
Nobody’s Unpredictable 

Août 2011 

Les marqueurs idéologiques : 

Français de gauche et Français de droite 

Enquête Ipsos pour la Fondation Jean Jaurès 
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Fiche technique 

Sondage effectué pour : Fondation Jean Jaurès 

Échantillon : 960 personnes, constituant un échantillon représentatif de 

la population française âgée de 18 ans et plus. 

 

Date du terrain : Du 16 au 17 août 2011. 

Méthode : Échantillon interrogé par téléphone. 

Méthode des quotas : sexe, âge, profession du chef de 

famille, catégorie d’agglomération et région. 
 

Interrogation réalisée à partir d’un fichier de contacts extrait 

de façon aléatoire de l’annuaire téléphonique, après 

stratification par région et catégorie d’agglomération.     

Comme pour toute enquête quantitative, cette étude présente des résultats soumis aux marges d'erreur inhérentes aux lois statistiques.  

Ce rapport a été élaboré dans le respect de la norme internationale ISO 20252  

« Etudes de marché, études sociales et d’opinion » 
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I – Perception de la société et attentes 
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Question : A propos de la société, quelle opinion se rapproche le plus de la vôtre ? 

Ensemble des Français 

Opinion quant à la nécessité de changer la société  

Ne se prononce pas 

Il faut revenir en arrière sur certaines choses 

Il faut la laisser dans son état actuel 

Il faut l’aménager sur quelques aspects 
mais sans toucher { l’essentiel 

Il faut la réformer en profondeur 

Il faut la transformer radicalement 

S/T La changer 

41% 

S/T Ne pas la 

changer 

28% 
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Question : A propos de la société, quelle opinion se rapproche le plus de la vôtre ? 

Opinion quant à la nécessité de changer la société 

- selon la proximité politique 

Sympathisants 

ENSEMBLE 

DES FRANÇAIS 
S/T Gauche % 

EXG-PC-FG-PS-

VERTS 

dont 

PS 

MoDem S/T 

Grande 

Droite % 

UMP-FN 

dont 

UMP 

dont 

FN 

Il faut la transformer radicalement 11 12 8 7 11 8 16 

Il faut la réformer en profondeur 30 33 35 35 29 34 17 

Il faut l’aménager sur quelques 
aspects mais sans toucher à 

l’essentiel 
26 25 28 31 27 32 15 

Il faut la laisser dans son état 
actuel 

2 1 - - 3 3 1 

Il faut revenir en arrière sur 
certaines choses 

29 28 28 24 28 22 44 

Ne se prononce pas  2 1 1 3 2 1 7 

TOTAL 100 100 100 100 100 100 100 
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Question : A propos de la société, quelle opinion se rapproche le plus de la vôtre ? 

Opinion quant à la nécessité de changer la société 

- selon l’âge 

ENSEMBLE DES 

FRANÇAIS 
Moins de 35 

ans 

35-59 ans 60 ans et plus 

Il faut la transformer radicalement 11 14 11 9 

Il faut la réformer en profondeur 30 24 31 33 

Il faut l’aménager sur quelques aspects 
mais sans toucher { l’essentiel 

26 30 25 25 

Il faut la laisser dans son état actuel 2 2 1 1 

Il faut revenir en arrière sur certaines 
choses 

29 27 31 29 

Ne se prononce pas  2 3 1 3 

TOTAL 100 100 100 100 
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Question : A propos de la société, quelle opinion se rapproche le plus de la vôtre ? 

Opinion quant à la nécessité de changer la société 

- selon la catégorie sociale 

ENSEMBLE 

DES 

FRANÇAIS 
PCS de l’interviewé Catégorie sociale subjective 

Cadres 

supérieurs 

Professions 

intermédiaires 
Employés Ouvriers 

Classe 

moyenne 

supérieure et 

privilégiés 

Classe 

moyenne 

inférieure 

Classe 

populaire et 

défavorisés 

Il faut la transformer 
radicalement 

11 12 9 14 10 8 12 13 

Il faut la réformer en 
profondeur 

30 49 36 30 18 36 30 23 

Il faut l’aménager sur 
quelques aspects mais sans 

toucher { l’essentiel 
26 20 32 25 23 33 23 26 

Il faut la laisser dans son 
état actuel 

2 1 - - 2 - 3 - 

Il faut revenir en arrière sur 
certaines choses 

29 14 22 29 42 20 31 35 

Ne se prononce pas  2 4 1 2 5 3 1 3 

TOTAL 100 100 100 100 100 100 100 100 
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Question : Parmi les domaines suivants, quels sont les trois qui vous paraissent poser le plus de problèmes en France aujourd’hui ?  

 

Ensemble des Français 

Domaines les plus problématiques en France  

Le chômage 

Le pouvoir d'achat 

Les inégalités sociales 

L’insécurité 

Les déficits publics 

Le système éducatif 

Les retraites 

L’immigration 

Les impôts et taxes 

Le système de santé 

Le fonctionnement de la Justice 

Le logement 

L’environnement 

Le terrorisme 

Ne se prononce pas 
Total supérieur à 100, trois réponses possibles 
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Question : Parmi les domaines suivants, quels sont les trois qui vous paraissent poser le plus de problèmes en France aujourd’hui ?  

Domaines les plus problématiques en France  

– selon la proximité politique  

Sympathisants 

ENSEMBLE DES 

FRANÇAIS 

S/T Gauche % 

EXG-PC-FG-PS-

VERTS 

dont 

PS 

MoDem S/T Grande 

Droite % 

UMP-FN 

dont 

UMP 

dont 

FN 

Le chômage 45 48 49 47 39 43 29 

Le pouvoir d'achat 37 39 41 32 35 35 35 

Les inégalités sociales 31 41 43 37 20 20 23 

L’insécurité 24 18 19 20 33 34 30 

Les déficits publics 21 18 18 28 25 31 9 

Le système éducatif 21 25 24 25 15 17 10 

Les retraites 20 19 20 15 20 17 28 

L’immigration 19 10 9 16 32 25 49 

Les impôts et taxes 19 18 18 25 17 15 21 

Le système de santé 17 20 22 15 14 16 8 

Le fonctionnement de la 
Justice 

14 13 11 8 17 13 26 

Le logement 13 13 11 13 12 12 13 

L’environnement 8 10 7 6 6 6 6 

Le terrorisme 7 4 4 4 12 12 11 

Ne se prononce pas 1 - - 1 - - - 

Total supérieur à 100, trois réponses possibles 
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Question : Parmi les domaines suivants, quels sont les trois qui vous paraissent poser le plus de problèmes en France aujourd’hui ?  

Domaines les plus problématiques en France  

- selon l’âge 

ENSEMBLE DES 

FRANÇAIS 
Moins de 35 

ans 

35-59 ans 60 ans et plus 

Le chômage 45 48 44 41 

Le pouvoir d'achat 37 37 39 33 

Les inégalités sociales 31 26 34 32 

L’insécurité 24 20 22 33 

Les déficits publics 21 18 18 28 

Le système éducatif 21 27 22 13 

Les retraites 20 14 22 21 

L’immigration 19 15 18 24 

Les impôts et taxes 19 26 17 15 

Le système de santé 17 12 20 18 

Le fonctionnement de la Justice 14 18 12 12 

Le logement 13 18 12 9 

L’environnement 8 12 8 5 

Le terrorisme 7 5 6 11 

Ne se prononce pas 1 1 - 1 

Total supérieur à 100, trois réponses possibles 
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Question : Parmi les domaines suivants, quels sont les trois qui vous paraissent poser le plus de problèmes en France aujourd’hui ?  

Domaines les plus problématiques en France  

- selon la catégorie sociale 

ENSEMBLE 

DES 

FRANÇAIS 
PCS de l’interviewé Catégorie sociale subjective 

Cadres 

supérieurs 

Professions 

intermédiaires 
Employés Ouvriers 

Classe 

moyenne 

supérieure et 

privilégiés 

Classe 

moyenne 

inférieure 

Classe 

populaire et 

défavorisés 

Le chômage 45 42 46 44 45 46 45 43 

Le pouvoir d'achat 37 31 47 41 43 28 39 44 

Les inégalités sociales 31 39 34 33 27 27 32 33 

L’insécurité 24 7 21 25 25 20 25 27 

Les déficits publics 21 31 21 10 12 28 21 12 

Le système éducatif 21 35 29 21 9 29 19 14 

Les retraites 20 15 18 17 30 15 19 27 

L’immigration 19 11 10 18 23 18 20 15 

Les impôts et taxes 19 11 19 21 29 20 21 15 

Le système de santé 17 25 20 17 15 18 17 19 

Le fonctionnement de la 
Justice 

14 11 10 14 14 15 14 12 

Le logement 13 21 13 15 14 14 11 15 

L’environnement 8 14 7 9 5 12 7 6 

Le terrorisme 7 1 3 10 4 4 8 8 

Ne se prononce pas 1 1 - 1 - - - 1 

Total supérieur à 100, trois réponses possibles 
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Question : Au fond de vous-même, quand vous pensez { l’avenir de la France, que vous dites-vous plutôt ? 

Ensemble des Français 

Opinion quant à l’avenir de la France  

face à la concurrence des pays émergents  

Ne se prononce pas 

Le déclin n’est pas inéluctable, on a des 
atouts pour s’en sortir y compris face aux 

pays émergents 

Un lent déclin est inéluctable, on ne 
peut pas vraiment s’en sortir face { la 

concurrence des pays émergents 
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Question : Au fond de vous-même, quand vous pensez { l’avenir de la France, que vous dites-vous plutôt ? 

Opinion quant à l’avenir de la France face à la concurrence  

des pays émergents - selon la proximité politique  

Sympathisants 

ENSEMBLE 

DES 

FRANÇAIS 

S/T 

Gauche % 

EXG-PC-FG-

PS-VERTS 

dont 

PS 

MoDem S/T Grande 

Droite % 

UMP-FN 

dont 

UMP 

dont 

FN 

Le déclin n’est pas inéluctable, on a 
des atouts pour s’en sortir y compris 

face aux pays émergents 

71 73 71 80 71 79 50 

Un lent déclin est inéluctable, on ne 
peut pas vraiment s’en sortir face { 
la concurrence des pays émergents 

25 24 26 15 26 18 47 

Ne se prononce pas 4 3 3 5 3 3 3 

TOTAL 100 100 100 100 100 100 100 
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Question : Au fond de vous-même, quand vous pensez { l’avenir de la France, que vous dites-vous plutôt ? 

Opinion quant à l’avenir de la France  

face à la concurrence des pays émergents - selon l’âge 

ENSEMBLE DES 

FRANÇAIS 
Moins de 35 

ans 

35-59 ans 60 ans et plus 

Le déclin n’est pas inéluctable, on a des 
atouts pour s’en sortir y compris face aux 

pays émergents 

71 66 70 77 

Un lent déclin est inéluctable, on ne peut 
pas vraiment s’en sortir face { la 

concurrence des pays émergents 

25 29 27 18 

Ne se prononce pas 
4 5 3 5 

TOTAL 100 100 100 100 
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Question : Au fond de vous-même, quand vous pensez { l’avenir de la France, que vous dites-vous plutôt ? 

Opinion quant à l’avenir de la France  

face à la concurrence des pays émergents 

 - selon la catégorie sociale 

ENSEMBLE 

DES 

FRANÇAIS 
PCS de l’interviewé Catégorie sociale subjective 

Cadres 

supérieurs 

Professions 

intermédiaires 
Employés Ouvriers 

Classe moyenne 

supérieure et 

privilégiés 

Classe moyenne 

inférieure 

Classe populaire 

et défavorisés 

Le déclin n’est pas inéluctable, 
on a des atouts pour s’en sortir 

y compris face aux pays 
émergents 

71 81 72 64 61 78 69 64 

Un lent déclin est inéluctable, 
on ne peut pas vraiment s’en 

sortir face à la concurrence des 
pays émergents 

25 13 26 32 36 20 27 29 

Ne se prononce pas 4 6 2 4 3 2 4 7 

TOTAL 100 100 100 100 100 100 100 100 
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Question : Supposons que cela puisse aller mieux, parmi les éléments suivants, un monde meilleur serait un monde avec plus de quoi ? 

  

Ensemble des Français 

Les caractéristiques d’un monde meilleur  

De respect des autres  

De travail 

De solidarité 

De pouvoir d’achat 

De morale 

De responsabilité individuelle 

De sécurité 

D’écologie 

De liberté 

D’autorité 

De protection 

Ne se prononce pas 
Total supérieur à 100, plusieurs réponses possibles 
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Question : Supposons que cela puisse aller mieux, parmi les éléments suivants, un monde meilleur serait un monde avec plus de quoi ? 

  

Les caractéristiques d’un monde meilleur 

- selon la proximité politique  

Sympathisants 

ENSEMBLE DES 

FRANÇAIS 
S/T Gauche % 

EXG-PC-FG-PS-

VERTS 

dont 

PS 

MoDem S/T Grande 

Droite % 

UMP-FN 

dont 

UMP 

dont 

FN 

De respect des autres  43 40 39 46 48 49 46 

De travail 33 35 36 27 31 30 33 

De solidarité 30 41 41 24 18 20 12 

De pouvoir d’achat 25 28 32 31 19 17 24 

De morale 19 15 16 23 25 28 17 

De responsabilité individuelle 17 14 17 16 21 22 19 

De sécurité 17 14 15 12 19 16 26 

D’écologie 11 17 12 10 8 6 12 

De liberté 10 11 10 12 7 5 11 

D’autorité 6 4 4 4 10 10 9 

De protection 5 5 6 3 6 6 4 

Ne se prononce pas 1 - - 2 - - - 

Total supérieur à 100, plusieurs réponses possibles 
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Question : Supposons que cela puisse aller mieux, parmi les éléments suivants, un monde meilleur serait un monde avec plus de quoi ? 

  

Les caractéristiques d’un monde meilleur  

- selon l’âge 

ENSEMBLE DES 

FRANÇAIS 
Moins de 35 

ans 

35-59 ans 60 ans et plus 

De respect des autres  43 43 43 44 

De travail 33 28 35 33 

De solidarité 30 35 28 29 

De pouvoir d’achat 25 25 28 21 

De morale 19 12 17 30 

De responsabilité individuelle 17 16 19 16 

De sécurité 17 14 16 20 

D’écologie 11 16 12 6 

De liberté 10 12 10 6 

D’autorité 6 4 6 7 

De protection 5 4 6 4 

Ne se prononce pas 1 1 1 1 

Total supérieur à 100, plusieurs réponses possibles 
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Question : Supposons que cela puisse aller mieux, parmi les éléments suivants, un monde meilleur serait un monde avec plus de quoi ? 

  

Les caractéristiques d’un monde meilleur  

- selon la catégorie sociale 

ENSEMBLE 

DES 

FRANÇAIS 
PCS de l’interviewé Catégorie sociale subjective 

Cadres 

supérieurs 

Professions 

intermédiaires 
Employés Ouvriers 

Classe 

moyenne 

supérieure et 

privilégiés 

Classe 

moyenne 

inférieure 

Classe 

populaire et 

défavorisés 

De respect des autres  43 34 51 45 41 41 43 47 

De travail 33 22 30 36 38 29 33 35 

De solidarité 30 39 32 28 31 34 28 31 

De pouvoir d’achat 25 20 32 32 31 20 26 31 

De morale 19 19 16 13 10 22 19 16 

De responsabilité 
individuelle 

17 29 17 16 19 20 18 13 

De sécurité 17 4 11 19 19 15 17 18 

D’écologie 11 21 16 10 5 17 10 7 

De liberté 10 13 6 4 23 9 9 11 

D’autorité 6 5 5 7 4 4 7 4 

De protection 5 3 5 5 5 4 5 5 

Ne se prononce pas 1 2 1 1 - 1 - 1 

Total supérieur à 100, plusieurs réponses possibles 
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9
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Question : A votre avis, la société française telle qu’elle fonctionne actuellement :  

Ensemble des Français 

L’impact du fonctionnement actuel de la société française  

sur les inégalités  

Ne se prononce pas 

Aggrave les inégalités liées au milieu 
social d’origine 

Ne corrige pas les inégalités liées au milieu 
social d’origine mais ne les aggrave pas 

non plus 

Permet de corriger les inégalités liées au 
milieu social d’origine 

Rappel TNS Sofres - 2009 

8

36

51

5



Enquête Ipsos pour la Fondation Jean Jaurès – Les marqueurs idéologiques – Août 2011 

©
 2

0
1
1
 I

p
s
o
s
 

21 

Question : A votre avis, la société française telle qu’elle fonctionne actuellement :  

L’impact du fonctionnement actuel de la société française  

sur les inégalités – selon la proximité politique 

Sympathisants 

ENSEMBLE 

DES 

FRANÇAIS 

S/T Gauche % 

EXG-PC-FG-PS-

VERTS 

dont 

PS 

MoDem S/T Grande 

Droite % 

UMP-FN 

dont 

UMP 

dont 

FN 

Permet de corriger les inégalités 
liées au milieu social d’origine 

8 5 5 5 14 15 9 

Ne corrige pas les inégalités liées 
au milieu social d’origine mais ne 

les aggrave pas non plus 

36 30 30 51 42 47 30 

Aggrave les inégalités liées au 
milieu social d’origine 

51 62 62 39 38 33 54 

Ne se prononce pas 5 3 3 5 6 5 7 

TOTAL 100 100 100 100 100 100 100 
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Question : A votre avis, la société française telle qu’elle fonctionne actuellement :  

L’impact du fonctionnement actuel de la société française  

sur les inégalités – selon l’âge 

ENSEMBLE DES 

FRANÇAIS 
Moins de 35 

ans 

35-59 ans 60 ans et plus 

Permet de corriger les inégalités liées au 
milieu social d’origine 

8 6 7 12 

Ne corrige pas les inégalités liées au milieu 
social d’origine mais ne les aggrave pas 

non plus 
36 46 31 32 

Aggrave les inégalités liées au milieu social 
d’origine 

51 41 59 49 

Ne se prononce pas 5 7 3 7 

TOTAL 100 100 100 100 
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Question : A votre avis, la société française telle qu’elle fonctionne actuellement :  

L’impact du fonctionnement actuel de la société française  

sur les inégalités – selon la catégorie sociale 

ENSEMBLE DES 

FRANÇAIS 
PCS de l’interviewé Catégorie sociale subjective 

Cadres 

supérieurs 

Professions 

intermédiaires 
Employés Ouvriers 

Classe moyenne 

supérieure et 

privilégiés 

Classe moyenne 

inférieure 

Classe populaire 

et défavorisés 

Permet de corriger les 
inégalités liées au milieu 

social d’origine 
8 13 5 5 4 12 8 3 

Ne corrige pas les inégalités 
liées au milieu social d’origine 

mais ne les aggrave pas non 
plus 

36 45 33 42 34 41 37 24 

Aggrave les inégalités liées au 
milieu social d’origine 

51 38 58 50 53 43 50 65 

Ne se prononce pas 5 4 4 3 9 4 5 8 

TOTAL 100 100 100 100 100 100 100 100 
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Question : D’une manière générale, pensez-vous que dans la société actuelle, il n’y a pas assez de solidarité envers les gens qui en ont 
besoin ou qu’on évolue vers trop d’assistanat ? 

Ensemble des Français 

Opinion quant à l’aide apportée aux personnes défavorisées  

Ne se prononce pas 

On évolue vers trop d’assistanat  

Il n’y a pas assez de solidarité envers 
les gens qui en ont besoin  
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Question : D’une manière générale, pensez-vous que dans la société actuelle, il n’y a pas assez de solidarité envers les gens qui en 
ont besoin ou qu’on évolue vers trop d’assistanat ? 

Opinion quant à l’aide apportée aux personnes défavorisées 

- selon la proximité politique  

Sympathisants 

ENSEMBLE 

DES 

FRANÇAIS 

S/T Gauche % 

EXG-PC-FG-PS-

VERTS 

dont 

PS 

MoDem S/T Grande 

Droite % 

UMP-FN 

dont 

UMP 

dont 

FN 

On évolue vers trop d’assistanat 49 34 34 53 69 74 56 

Il n’y a pas assez de solidarité 
envers les gens qui en ont besoin  

46 60 59 42 29 23 42 

Ne se prononce pas 5 6 7 5 2 3 2 

TOTAL 100 100 100 100 100 100 100 
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Question : A votre avis, la société française telle qu’elle fonctionne actuellement :  

Opinion quant à l’aide apportée aux personnes défavorisées 

- selon l’âge 

ENSEMBLE DES 

FRANÇAIS 
Moins de 35 

ans 

35-59 ans 60 ans et plus 

On évolue vers trop d’assistanat 49 36 53 54 

Il n’y a pas assez de solidarité envers les 
gens qui en ont besoin  

46 59 41 42 

Ne se prononce pas 5 5 6 4 

TOTAL 100 100 100 100 
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Question : A votre avis, la société française telle qu’elle fonctionne actuellement :  

Opinion quant à l’aide apportée aux personnes défavorisées 

-selon la catégorie sociale 

ENSEMBLE DES 

FRANÇAIS 
PCS de l’interviewé Catégorie sociale subjective 

Cadres 

supérieurs 

Professions 

intermédiaires 
Employés Ouvriers 

Classe moyenne 

supérieure et 

privilégiés 

Classe moyenne 

inférieure 

Classe populaire 

et défavorisés 

On évolue vers trop 
d’assistanat 

49 35 57 56 40 51 50 44 

Il n’y a pas assez de solidarité 
envers les gens qui en ont 

besoin  

46 57 40 37 54 43 45 52 

Ne se prononce pas 5 8 3 7 6 6 5 4 

TOTAL 100 100 100 100 100 100 100 100 
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II – Attitude à l’égard de la mondialisation 
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59

39

2

Question : Vous-même, dans laquelle de ces deux catégories vous rangez-vous ?  

Ensemble des Français 

Attitude face à la mondialisation  

Ne se prononce pas 

Ceux qui ne craignent pas les conséquences de 
la mondialisation en France 

Ceux qui craignent les conséquences de la 
mondialisation en France 

Rappel TNS Sofres - 2009 

62

34

4
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Question : Vous-même, dans laquelle de ces deux catégories vous rangez-vous ?  

Attitude face à la mondialisation 

- selon la proximité politique 

Sympathisants 

ENSEMBLE 

DES 

FRANÇAIS 

S/T Gauche % 

EXG-PC-FG-PS-

VERTS 

dont 

PS 

MoDem S/T Grande 

Droite % 

UMP-FN 

dont 

UMP 

dont 

FN 

Ceux qui craignent les 
conséquences de la 

mondialisation en France 

62 64 61 67 57 51 73 

Ceux qui ne craignent pas les 
conséquences de la 

mondialisation en France 

34 33 35 31 38 44 22 

Ne se prononce pas 4 3 4 2 5 5 5 

TOTAL 100 100 100 100 100 100 100 
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Question : Vous-même, dans laquelle de ces deux catégories vous rangez-vous ?  

Attitude face à la mondialisation  

- selon l’âge 

ENSEMBLE DES 

FRANÇAIS 
Moins de 35 

ans 

35-59 ans 60 ans et plus 

Ceux qui craignent les conséquences de la 
mondialisation en France 

62 59 66 59 

Ceux qui ne craignent pas les 
conséquences de la mondialisation en 

France 
34 39 31 34 

Ne se prononce pas 4 2 3 7 

TOTAL 100 100 100 100 
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Question : Vous-même, dans laquelle de ces deux catégories vous rangez-vous ?  

Attitude face à la mondialisation  

-selon la catégorie sociale 

ENSEMBLE DES 

FRANÇAIS 
PCS de l’interviewé Catégorie sociale subjective 

Cadres 

supérieurs 

Professions 

intermédiaires 
Employés Ouvriers 

Classe moyenne 

supérieure et 

privilégiés 

Classe moyenne 

inférieure 

Classe populaire 

et défavorisés 

Ceux qui craignent les 
conséquences de la 

mondialisation en France 
62 50 57 73 67 47 68 71 

Ceux qui ne craignent pas les 
conséquences de la 

mondialisation en France 
34 49 41 24 32 51 28 27 

Ne se prononce pas 4 1 2 3 1 2 4 2 

TOTAL 100 100 100 100 100 100 100 100 
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Question : Diriez-vous que l’Union Européenne, qu’elle… 

Ensemble des Français 

Rôle de l’Union Européenne  

par rapport aux effets de la mondialisation  

Ne se prononce pas 

Ne change rien aux effets de la mondialisation 

Aggrave les effets négatifs de la mondialisation 

Atténue les effets négatifs de la mondialisation 20

33

39

8
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Question : Diriez-vous que l’Union Européenne, qu’elle… 

Rôle de l’Union Européenne par rapport aux effets  

de la mondialisation - selon la proximité politique  

Sympathisants 

ENSEMBLE 

DES 

FRANÇAIS 

S/T Gauche % 

EXG-PC-FG-PS-

VERTS 

dont 

PS 

MoDem S/T Grande 

Droite % 

UMP-FN 

dont 

UMP 

dont 

FN 

Atténue les effets négatifs de la 
mondialisation 

 

20 21 22 18 24 27 14 

Aggrave les effets négatifs de la 
mondialisation 

33 34 33 30 33 28 47 

Ne change rien aux effets de la 
mondialisation 

39 40 40 47 34 36 29 

Ne se prononce pas 8 5 5 5 9 9 10 

TOTAL 100 100 100 100 100 100 100 
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Question : Diriez-vous que l’Union Européenne, qu’elle… 

Rôle de l’Union Européenne par rapport aux effets de la mondialisation  

- selon l’âge 

ENSEMBLE DES 

FRANÇAIS 
Moins de 35 

ans 

35-59 ans 60 ans et plus 

Atténue les effets négatifs de la mondialisation 20 19 20 20 

Aggrave les effets négatifs de la mondialisation 33 31 38 27 

Ne change rien aux effets de la mondialisation 39 41 36 42 

Ne se prononce pas 8 9 6 11 

TOTAL 100 100 100 100 
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Question : Diriez-vous que l’Union Européenne, qu’elle… 

 

Rôle de l’Union Européenne par rapport aux effets de la mondialisation  

-selon la catégorie sociale 

ENSEMBLE DES 

FRANÇAIS 
PCS de l’interviewé Catégorie sociale subjective 

Cadres 

supérieurs 

Professions 

intermédiaires 
Employés Ouvriers 

Classe moyenne 

supérieure et 

privilégiés 

Classe moyenne 

inférieure 

Classe populaire 

et défavorisés 

Atténue les effets négatifs de 
la mondialisation 

 

20 41 21 14 15 28 19 10 

Aggrave les effets négatifs de 
la mondialisation 

33 21 31 39 43 27 34 39 

Ne change rien aux effets de 
la mondialisation 

39 32 43 33 36 39 39 39 

Ne se prononce pas 8 6 5 14 6 6 8 12 

TOTAL 100 100 100 100 100 100 100 100 
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III – Déficits, dette et fiscalité 
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Question : La réduction des déficits publics et de la dette est-elle selon vous… 

Ensemble des Français 

Importance de la réduction des déficits publics  

et de la dette  

Ne se prononce pas 

Un objectif dont on exagère l’importance 

Un objectif important mais parmi d’autres problèmes  

Un objectif qu’il faut prioritairement régler, même 
si cela doit demander de gros efforts 

31

49

17

3
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Question : La réduction des déficits publics et de la dette est-elle selon vous… 

Importance de la réduction des déficits publics  

et de la dette - selon la proximité politique 

Sympathisants 

ENSEMBL

E DES 

FRANÇAIS 

S/T Gauche % 

EXG-PC-FG-PS-

VERTS 

dont 

PS 

MoDem S/T Grande 

Droite % 

UMP-FN 

dont 

UMP 

dont 

FN 

Un objectif qu’il faut 
prior0itairement régler, même si 

cela doit demander de gros 
efforts 

31 24 25 39 45 51 29 

Un objectif important mais parmi 
d’autres problèmes  

49 55 57 50 40 39 44 

Un objectif dont on exagère 
l’importance 

17 19 15 9 13 9 22 

Ne se prononce pas 3 2 3 2 2 1 5 

TOTAL 100 100 100 100 100 100 100 
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Question : La réduction des déficits publics et de la dette est-elle selon vous… 

Importance de la réduction des déficits publics et de la dette  

- selon l’âge 

ENSEMBLE DES 

FRANÇAIS 
Moins de 35 

ans 

35-59 ans 60 ans et plus 

Un objectif qu’il faut prior0itairement régler, même si 
cela doit demander de gros efforts 

31 23 28 44 

Un objectif important mais parmi d’autres problèmes  49 57 52 37 

Un objectif dont on exagère l’importance 17 19 18 14 

Ne se prononce pas 3 1 2 5 

TOTAL 100 100 100 100 



Enquête Ipsos pour la Fondation Jean Jaurès – Les marqueurs idéologiques – Août 2011 

©
 2

0
1
1
 I

p
s
o
s
 

41 

Question : La réduction des déficits publics et de la dette est-elle selon vous… 

 

Importance de la réduction des déficits publics et de la dette 

 - selon la catégorie sociale 

ENSEMBLE DES 

FRANÇAIS 
PCS de l’interviewé Catégorie sociale subjective 

Cadres 

supérieurs 

Professions 

intermédiaires 
Employés Ouvriers 

Classe moyenne 

supérieure et 

privilégiés 

Classe moyenne 

inférieure 

Classe populaire 

et défavorisés 

Un objectif qu’il faut 
prior0itairement régler, 

même si cela doit demander 
de gros efforts 

31 31 21 26 29 36 30 28 

Un objectif important mais 
parmi d’autres problèmes  

49 50 61 54 50 49 51 45 

Un objectif dont on exagère 
l’importance 

17 18 17 18 16 14 17 20 

Ne se prononce pas 3 1 1 2 5 1 2 7 

TOTAL 100 100 100 100 100 100 100 100 
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80

9

7

4

Question : Pour réduire les déficits publics et la dette, que faut-il faire, selon vous ? 

Ensemble des Français 

Solution préconisée pour réduire  

les déficits publics et la dette  

Ne se prononce pas 

Plutôt augmenter les impôts et les taxes 

Plutôt réduire les dépenses publiques 

Faire un peu des deux * 

* Item non suggéré  
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Question : Pour réduire les déficits publics et la dette, que faut-il faire, selon vous ? 

Solution préconisée pour réduire les déficits publics  

et la dette - selon la proximité politique  

Sympathisants 

ENSEMBLE 

DES 

FRANÇAIS 

S/T Gauche % 

EXG-PC-FG-PS-

VERTS 

dont 

PS 

MoDem S/T Grande 

Droite % 

UMP-FN 

dont 

UMP 

dont 

FN 

Plutôt réduire les dépenses 
publiques 

 

80 75 74 77 84 86 80 

Plutôt augmenter les impôts et les 
taxes 

 

9 14 15 5 6 4 11 

Faire un peu des deux * 

 

 

7 7 7 12 7 7 8 

Ne se prononce pas 4 4 4 6 3 3 1 

TOTAL 100 100 100 100 100 100 100 

* Item non suggéré  
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Question : Pour réduire les déficits publics et la dette, que faut-il faire, selon vous ? 

Solution préconisée pour réduire  

les déficits publics et la dette - selon l’âge 

ENSEMBLE DES 

FRANÇAIS 
Moins de 35 

ans 

35-59 ans 60 ans et plus 

Plutôt réduire les dépenses publiques 80 84 80 76 

Plutôt augmenter les impôts et les taxes 9 7 10 9 

Faire un peu des deux * 7 6 6 11 

Ne se prononce pas 4 3 4 4 

TOTAL 100 100 100 100 

* Item non suggéré  
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Question : Pour réduire les déficits publics et la dette, que faut-il faire, selon vous ? 

Solution préconisée pour réduire les déficits publics et la dette  

 - selon la catégorie sociale 

ENSEMBLE DES 

FRANÇAIS 
PCS de l’interviewé Catégorie sociale subjective 

Cadres 

supérieurs 

Professions 

intermédiaires 
Employés Ouvriers 

Classe moyenne 

supérieure et 

privilégiés 

Classe moyenne 

inférieure 

Classe populaire 

et défavorisés 

Plutôt réduire les dépenses 
publiques 

80 58 80 85 92 73 82 85 

Plutôt augmenter les impôts et 
les taxes 

9 19 9 8 5 10 8 7 

Faire un peu des deux * 7 15 8 3 2 12 6 5 

Ne se prononce pas 4 8 3 4 1 5 4 3 

TOTAL 100 100 100 100 100 100 100 100 

* Item non suggéré  
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Question : Êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec les phrases suivantes : 

Ensemble des Français 

Opinion quant aux questions d’argent public 

49

31

35

29

41

36 14

8

9

12

12

18

2

1

3

En France,  il y a de l’argent pour résoudre les problèmes 
qui se posent. Mais il faut le prendre aux riches  

La France vit au dessus de ses moyens, 
il va falloir se serrer la ceinture 

On paye déj{ trop d’impôts et de taxes en 
France, pas question de les augmenter 

Plutôt Tout à fait Plutôt pas Pas du tout Ne se prononce pas 

S/T  

D’accord  % 

S/T  

Pas d’accord  % 

78 

72 

71 

20 

27 

26 
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Question : Êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec les phrases suivantes : 

- on paye déjà trop d’impôts et de taxes en France, pas question de les augmenter 

Opinion quant aux questions d’argent public  

- selon la proximité politique 

Sympathisants 

ENSEMBLE 

DES 

FRANÇAIS 

S/T Gauche % 

EXG-PC-FG-PS-

VERTS 

dont 

PS 

MoDem S/T Grande 

Droite % 

UMP-FN 

dont 

UMP 

dont 

FN 

Tout à fait 49 49 51 40 49 42 68 

Plutôt 29 24 24 35 34 39 21 

S/T d’accord 78 73 75 75 83 81 89 

Plutôt pas 12 15 16 16 10 12 4 

Pas du tout 8 10 8 4 7 7 6 

S/T pas d’accord 20 25 24 20 17 19 10 

Ne se prononce pas 2 2 1 5 0 0 1 

TOTAL 100 100 100 100 100 100 100 
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Question : Êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec les phrases suivantes : 

- on paye déjà trop d’impôts et de taxes en France, pas question de les augmenter 

Opinion quant aux questions d’argent public  

- selon l’âge 

ENSEMBLE DES 

FRANÇAIS 

Moins de 35 

ans 

35-59 ans 60 ans et plus 

Tout à fait 49 56 50 43 

Plutôt 29 23 30 32 

S/T d’accord 78 
79 80 75 

Plutôt pas 12 
14 10 13 

Pas du tout 8 
5 8 10 

S/T pas d’accord 20 19 18 23 

Ne se prononce pas 2 2 2 2 

TOTAL 100 100 100 100 
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Question : Êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec les phrases suivantes : 

- on paye déjà trop d’impôts et de taxes en France, pas question de les augmenter 

 

Opinion quant aux questions d’argent public  

- selon la catégorie sociale 

ENSEMBLE 

DES 

FRANÇAIS 
PCS de l’interviewé Catégorie sociale subjective 

Cadres 

supérieurs 

Professions 

intermédiaires 
Employés Ouvriers 

Classe 

moyenne 

supérieure et 

privilégiés 

Classe 

moyenne 

inférieure 

Classe 

populaire et 

défavorisés 

Tout à fait 49 27 50 65 60 33 56 55 

Plutôt 29 27 31 22 26 35 26 28 

S/T d’accord 78 54 81 87 86 68 82 83 

Plutôt pas 12 30 15 9 5 20 10 7 

Pas du tout 8 13 2 4 8 10 6 9 

S/T pas d’accord 20 43 17 13 13 30 16 16 

Ne se prononce pas 2 3 2 - 1 2 2 1 

TOTAL 100 100 100 100 100 100 100 100 
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Question : Êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec les phrases suivantes : 

Opinion quant aux questions d’argent public  

- selon la proximité politique (suite)  

- en France,  il y a de l’argent pour résoudre les problèmes qui se posent. Mais il faut le prendre aux riches  

Sympathisants 

ENSEMBLE 

DES 

FRANÇAIS 

S/T Gauche % 

EXG-PC-FG-PS-

VERTS 

dont 

PS 

MoDem S/T Grande 

Droite % 

UMP-FN 

dont 

UMP 

dont 

FN 

Tout à fait 

 

31 38 37 28 23 17 41 

Plutôt 41 44 46 41 37 36 39 

S/T d’accord 72 82 83 69 60 53 80 

Plutôt pas 18 12 12 25 25 31 10 

Pas du tout 9 5 4 6 14 15 10 

S/T pas d’accord 27 17 16 31 39 46 20 

Ne se prononce pas 1 1 1 0 1 1 0 

TOTAL 100 100 100 100 100 100 100 
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Question : Êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec les phrases suivantes : 

- en France,  il y a de l’argent pour résoudre les problèmes qui se posent. Mais il faut le prendre aux riches  

Opinion quant aux questions d’argent public  

- selon l’âge (suite) 

ENSEMBLE DES 

FRANÇAIS 

Moins de 35 

ans 

35-59 ans 60 ans et plus 

Tout à fait 31 27 32 30 

Plutôt 41 45 41 40 

S/T d’accord 72 
72 73 70 

Plutôt pas 18 
19 17 17 

Pas du tout 9 
9 9 10 

S/T pas d’accord 27 28 26 27 

Ne se prononce pas 1 - 1 3 

TOTAL 100 100 100 100 
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Question : Êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec les phrases suivantes : 

- en France,  il y a de l’argent pour résoudre les problèmes qui se posent. Mais il faut le prendre aux riches  

 

Opinion quant aux questions d’argent public  

- selon la catégorie sociale (suite) 

ENSEMBLE 

DES 

FRANÇAIS 
PCS de l’interviewé Catégorie sociale subjective 

Cadres 

supérieurs 

Professions 

intermédiaires 
Employés Ouvriers 

Classe 

moyenne 

supérieure et 

privilégiés 

Classe 

moyenne 

inférieure 

Classe 

populaire et 

défavorisés 

Tout à fait 31 20 27 30 40 21 32 41 

Plutôt 41 49 46 42 42 42 44 34 

S/T d’accord 72 69 73 72 82 63 76 75 

Plutôt pas 18 23 23 16 11 26 16 13 

Pas du tout 9 8 4 11 6 10 7 11 

S/T pas d’accord 27 31 27 27 17 36 23 24 

Ne se prononce pas 1 - - 1 1 1 1 1 

TOTAL 100 100 100 100 100 100 100 100 
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Question : Êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec les phrases suivantes : 

- La France vit au dessus de ses moyens, il va falloir se serrer la ceinture 

Sympathisants 

ENSEMBLE 

DES 

FRANÇAIS 

S/T Gauche % 

EXG-PC-FG-PS-

VERTS 

dont 

PS 

MoDem S/T Grande 

Droite % 

UMP-FN 

dont 

UMP 

dont 

FN 

Tout à fait 

 

35 29 26 46 40 41 38 

Plutôt 36 38 41 33 42 44 35 

S/T d’accord 71 67 67 79 82 85 73 

Plutôt pas 14 16 14 12 9 9 11 

Pas du tout 12 14 15 5 8 5 16 

S/T pas d’accord 26 30 29 17 17 14 27 

Ne se prononce pas 3 3 4 4 1 1 - 

TOTAL 100 100 100 100 100 100 100 

Opinion quant aux questions d’argent public  

- selon la proximité politique (suite)  
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Question : Êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec les phrases suivantes : 

- la France vit au dessus de ses moyens, il va falloir se serrer la ceinture 

 

Opinion quant aux questions d’argent public  

- selon l’âge (suite) 

ENSEMBLE DES 

FRANÇAIS 

Moins de 35 

ans 

35-59 ans 60 ans et plus 

Tout à fait 35 32 30 46 

Plutôt 36 40 39 30 

S/T d’accord 71 
72 69 76 

Plutôt pas 14 
15 14 12 

Pas du tout 12 
10 15 9 

S/T pas d’accord 26 25 29 21 

Ne se prononce pas 3 3 2 3 

TOTAL 100 100 100 100 
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Question : Êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec les phrases suivantes : 

- la France vit au dessus de ses moyens, il va falloir se serrer la ceinture 

 

Opinion quant aux questions d’argent public  

- selon la catégorie sociale (suite) 

ENSEMBLE 

DES 

FRANÇAIS 
PCS de l’interviewé Catégorie sociale subjective 

Cadres 

supérieurs 

Professions 

intermédiaires 
Employés Ouvriers 

Classe 

moyenne 

supérieure et 

privilégiés 

Classe 

moyenne 

inférieure 

Classe 

populaire et 

défavorisés 

Tout à fait 35 25 30 28 32 36 35 32 

Plutôt 36 47 40 36 43 42 37 30 

S/T d’accord 71 72 70 64 75 78 72 62 

Plutôt pas 14 13 18 18 10 13 14 14 

Pas du tout 12 11 9 16 13 8 11 19 

S/T pas d’accord 26 24 27 34 23 21 25 33 

Ne se prononce pas 3 4 3 2 2 1 3 5 

TOTAL 100 100 100 100 100 100 100 100 
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IV – Valeurs et mesures 
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Question : Pour chacun des mots suivants, dites-moi si selon vous, il s’agit d’une notion plutôt de gauche, plutôt de droite, ni de 
gauche ni de droite ou autant de gauche que de droite.  

Ensemble des Français 

Valeurs perçues comme « de droite » ou « de gauche » 

S/T  

Oui 

52% 

43

39

32

18

13

13

8

6

4

4

10

7

15

20

19

34

30

32

52

13

12

18

13

23

23

16

13

25

31

31

35

43

39

37

32

41

27

5

5

7

5

4

55

16

12

3

6

4

4

3 Solidarité

Services public

Tolérance

 Laïcité

Travail

Innovation

Réforme

Mérite

Nation

Ordre

Ni de gauche, ni de droite Plutôt de droite  Plutôt de gauche Autant de gauche que de droite Ne se prononce pas 
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Question : Pour chacun des mots suivants, dites-moi si selon vous, il s’agit d’une notion plutôt de gauche, plutôt de droite, ni de 
gauche ni de droite ou autant de gauche que de droite.  

  

Valeurs perçues comme « de gauche » 

- selon la proximité politique  

S/T  

Oui 

52% 

Considèrent qu’il s’agit d’une notion « plutôt de gauche »  

ENSEMBLE 

DES 

FRANÇAIS 

S/T Gauche % 

EXG-PC-FG-PS-

VERTS 

dont 

PS 

MoDem S/T Grande 

Droite % 

UMP-FN 

dont 

UMP 

dont 

FN 

Solidarité  55 70 74 59 43 43 41 

Services public 43 56 57 41 36 38 32 

Tolérance 39 55 53 37 27 26 31 

Laïcité  32 41 39 36 27 23 38 

Travail 18 28 28 12 10 8 16 

Innovation 13 22 21 7 6 4 11 

Réforme 13 17 18 8 9 8 11 

Mérite 8 13 10 4 5 4 8 

Nation 6 8 10 5 6 5 8 

Ordre 4 5 5 6 3 2 5 



Enquête Ipsos pour la Fondation Jean Jaurès – Les marqueurs idéologiques – Août 2011 

©
 2

0
1
1
 I

p
s
o
s
 

59 

Question : Pour chacun des mots suivants, dites-moi si selon vous, il s’agit d’une notion plutôt de gauche, plutôt de droite, ni de 
gauche ni de droite ou autant de gauche que de droite.  

  

Valeurs perçues comme « de gauche » 

- selon l’âge  

Considèrent qu’il s’agit d’une notion « plutôt de gauche »  

ENSEMBLE DES 

FRANÇAIS 
Moins de 35 ans 35-59 ans 60 ans et plus 

Solidarité  55 61 58 43 

Services public 43 41 48 37 

Tolérance 39 48 41 28 

Laïcité  32 30 31 35 

Travail 18 23 16 18 

Innovation 13 13 14 12 

Réforme 13 11 12 15 

Mérite 8 11 7 5 

Nation 6 6 7 6 

Ordre 4 4 2 6 
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Question : Pour chacun des mots suivants, dites-moi si selon vous, il s’agit d’une notion plutôt de gauche, plutôt de droite, ni de 
gauche ni de droite ou autant de gauche que de droite.  

  

Valeurs perçues comme « de gauche » 

- selon la catégorie sociale  

S/T  

Oui 

52% 

Considèrent qu’il s’agit d’une notion « plutôt de gauche »  

ENSEMBLE 

DES 

FRANÇAIS 
PCS de l’interviewé 

Catégorie 

sociale 

subjective 

Cadres 

supérieurs 
Professions intermédiaires Employés Ouvriers 

Classe moyenne 

supérieure et 

privilégiés 

Classe 

moyenne 

inférieure 

Classe 

populaire et 

défavorisés 

Solidarité  55 76 69 52 52 59 54 52 

Services public 43 57 52 37 35 49 44 33 

Tolérance 39 44 51 46 33 39 42 35 

Laïcité  32 37 38 30 21 35 30 34 

Travail 18 9 19 15 23 16 20 19 

Innovation 13 13 10 11 18 13 13 15 

Réforme 13 6 10 13 21 9 14 16 

Mérite 8 3 6 7 17 7 8 8 

Nation 6 1 7 6 9 4 6 11 

Ordre 4 4 1 5 5 3 4 5 
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Question : Pour chacun des mots suivants, dites-moi si selon vous, il s’agit d’une notion plutôt de gauche, plutôt de droite, ni de 
gauche ni de droite ou autant de gauche que de droite. 

 

Valeurs perçues comme « de droite » 

- selon la proximité politique  

S/T  

Oui 

52% 

Considèrent qu’il s’agit d’une notion « plutôt de droite »  

ENSEMBLE 

DES FRANÇAIS 

S/T Gauche % 

EXG-PC-FG-PS-

VERTS 

dont 

PS 
MoDem 

S/T Grande 

Droite % 

UMP-FN 

dont 

UMP 

dont 

FN 

Ordre 52 54 53 53 59 64 47 

Réforme 34 28 26 47 43 44 40 

Nation 32 31 29 33 42 44 38 

Mérite 30 28 28 40 35 42 18 

Travail 20 10 8 25 33 37 21 

Innovation 19 11 10 16 34 35 30 

Laïcité  15 11 10 14 21 23 17 

Services public 10 8 6 4 14 11 20 

Tolérance 7 4 3 5 13 15 8 

Solidarité  4 2 1 6 9 9 10 
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Question : Pour chacun des mots suivants, dites-moi si selon vous, il s’agit d’une notion plutôt de gauche, plutôt de droite, ni de 
gauche ni de droite ou autant de gauche que de droite.  

  

Valeurs perçues comme « de droite» 

- selon l’âge  

Considèrent qu’il s’agit d’une notion « plutôt de droite »  

ENSEMBLE DES 

FRANÇAIS 
Moins de 35 ans 35-59 ans 60 ans et plus 

Ordre 52 57 54 43 

Réforme 34 37 35 27 

Nation 32 38 30 30 

Mérite 30 29 31 30 

Travail 20 20 19 20 

Innovation 19 18 19 19 

Laïcité  15 14 15 16 

Services public 10 9 10 9 

Tolérance 7 4 4 14 

Solidarité  4 4 3 7 
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Question : Pour chacun des mots suivants, dites-moi si selon vous, il s’agit d’une notion plutôt de gauche, plutôt de droite, ni de 
gauche ni de droite ou autant de gauche que de droite.  

  

Valeurs perçues comme « de droite » 

- selon la catégorie sociale  

S/T  

Oui 

52% 

Considèrent qu’il s’agit d’une notion « plutôt de droite »  

ENSEMBLE 

DES 

FRANÇAIS 
PCS de l’interviewé Catégorie sociale subjective 

Cadres 

supérieurs 
Professions intermédiaires Employés Ouvriers 

Classe moyenne 

supérieure et 

privilégiés 

Classe 

moyenne 

inférieure 

Classe 

populaire et 

défavorisés 

Ordre 52 51 62 49 57 57 53 43 

Réforme 34 28 39 37 32 34 35 30 

Nation 32 28 39 30 31 33 35 25 

Mérite 30 38 36 29 18 35 31 21 

Travail 20 20 26 18 16 21 20 15 

Innovation 19 16 23 20 13 17 20 19 

Laïcité  15 8 12 17 21 13 16 14 

Services public 10 6 8 15 7 12 9 11 

Tolérance 7 2 4 3 8 7 6 7 

Solidarité  4 1 2 6 2 4 5 3 
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Question : Pour chacun des mots suivants, dites-moi si selon vous, il s’agit d’une notion plutôt de gauche, plutôt de droite, ni de 
gauche ni de droite ou autant de gauche que de droite. 

 

Valeurs perçues comme « autant de gauche que de droite » 

- selon la proximité politique  

S/T  

Oui 

52% 

Considèrent qu’il s’agit d’une notion « autant de gauche que de droite »  

ENSEMBLE 

DES FRANÇAIS 
S/T Gauche % 

EXG-PC-FG-PS-

VERTS 

dont 

PS 

MoDem S/T Grande 

Droite % 

UMP-FN 

dont 

UMP 

dont 

FN 

Travail 43 46 46 48 40 41 37 

Nation 41 46 45 38 35 35 34 

Innovation 39 40 43 53 34 38 25 

Réforme 37 40 40 37 33 35 31 

Laïcité 35 34 37 36 34 38 23 

Mérite 32 36 38 30 28 27 30 

Tolérance 31 27 30 34 36 37 32 

Services publics 31 26 26 35 35 38 26 

Ordre 27 29 28 29 21 17 32 

Solidarité 25 20 16 27 31 34 23 
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Question : Pour chacun des mots suivants, dites-moi si selon vous, il s’agit d’une notion plutôt de gauche, plutôt de droite, ni de 
gauche ni de droite ou autant de gauche que de droite.  

  

Valeurs perçues comme « autant de gauche que de droite» 

- selon l’âge  

Considèrent qu’il s’agit d’une notion « autant de gauche que de droite »  

ENSEMBLE DES 

FRANÇAIS 
Moins de 35 ans 35-59 ans 60 ans et plus 

Travail 43 41 45 40 

Nation 41 37 43 42 

Innovation 39 37 40 41 

Réforme 37 35 39 36 

Laïcité 35 37 37 28 

Mérite 32 30 34 32 

Tolérance 31 30 33 31 

Services publics 31 31 28 34 

Ordre 27 22 28 30 

Solidarité 25 22 23 31 
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Question : Pour chacun des mots suivants, dites-moi si selon vous, il s’agit d’une notion plutôt de gauche, plutôt de droite, ni de 
gauche ni de droite ou autant de gauche que de droite.  

Valeurs perçues comme « autant de gauche que de droite  » 

- selon la catégorie sociale  

S/T  

Oui 

52% 

Considèrent qu’il s’agit d’une notion « autant de gauche que de droite »  

ENSEMBLE 

DES 

FRANÇAIS 
PCS de l’interviewé Catégorie sociale subjective 

Cadres 

supérieurs 
Professions intermédiaires Employés Ouvriers 

Classe moyenne 

supérieure et 

privilégiés 

Classe 

moyenne 

inférieure 

Classe 

populaire et 

défavorisés 

Travail 43 55 39 45 42 48 41 42 

Nation 41 46 36 42 45 41 40 43 

Innovation 39 42 39 35 41 40 41 35 

Réforme 37 45 41 35 34 40 35 39 

Laïcité 35 32 35 29 41 34 35 34 

Mérite 32 31 33 27 36 30 34 34 

Tolérance 31 34 24 27 39 33 29 36 

Services publics 31 21 29 29 34 27 31 35 

Ordre 27 26 23 24 28 23 26 35 

Solidarité 25 12 19 25 29 22 27 25 
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Question : Et pour chacun des mots suivants, dites-moi s’il représente pour vous quelque chose de très, plutôt, plutôt pas ou pas du 
tout important ?  

Ensemble des Français 

Importance de ces valeurs 

S/T  

Oui 

52% 

78

64

62

46

45

41

40

39

34

29

21

31

34

45

45

41

48

42

49

56

3

8

8

11

8

15

12

10

2

1

1

2

5

3

3

4

4

2

1

1

1

1

1

3

Travail

Tolérance

Solidarité

Services Publics

Ordre

 Laïcité

Innovation

Nation

Mérite

Réforme

Plutôt important Très important Plutôt pas important Pas du tout important Ne se prononce pas 

99 

95 

96 

91 

90 

82 

88 

81 

83 

85 

S/T  

Important  % 
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Question : Et pour chacun des mots suivants, dites-moi s’il représente pour vous quelque chose de très, plutôt, plutôt pas ou pas du 
tout important ?  

Valeurs perçues comme « très importantes »  

- selon la proximité politique 

S/T  

Oui 

52% 

ENSEMBLE 

DES FRANÇAIS 
S/T Gauche % 

EXG-PC-FG-PS-

VERTS 

dont 

PS 

MoDem S/T Grande 

Droite % 

UMP-FN 

dont 

UMP 

dont 

FN 

Travail 78 75 75 78 86 86 84 

Tolérance 64 72 71 55 53 51 57 

Solidarité 62 74 75 46 47 45 53 

Services Publics 46 56 54 45 37 32 52 

Ordre 45 35 34 46 59 57 66 

Laïcité  41 47 48 48 34 34 35 

Innovation 40 41 38 47 39 41 35 

Nation 39 32 33 39 49 48 52 

Mérite 34 27 23 33 45 39 59 

Réforme 29 26 20 28 36 41 25 

Répondent: Très important 
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Question : Et pour chacun des mots suivants, dites-moi s’il représente pour vous quelque chose de très, plutôt, plutôt pas ou pas du 
tout important ?  

Valeurs perçues comme « très importantes» 

- selon l’âge  

ENSEMBLE DES 

FRANÇAIS 
Moins de 35 ans 35-59 ans 60 ans et plus 

Travail 78 72 77 86 

Tolérance 64 65 63 64 

Solidarité 62 67 61 59 

Services Publics 46 38 46 54 

Ordre 45 33 43 60 

Laïcité  41 41 36 50 

Innovation 40 38 38 44 

Nation 39 31 37 51 

Mérite 34 37 32 36 

Réforme 29 25 27 38 

Répondent: Très important 
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Question : Et pour chacun des mots suivants, dites-moi s’il représente pour vous quelque chose de très, plutôt, plutôt pas ou pas du 
tout important ?  

Valeurs perçues comme « très importantes» 

- selon la catégorie sociale  

S/T  

Oui 

52% 

ENSEMBLE 

DES 

FRANÇAIS 
PCS de l’interviewé Catégorie sociale subjective 

Cadres 

supérieurs 

Professions 

intermédiaires 
Employés Ouvriers 

Classe moyenne 

supérieure et 

privilégiés 

Classe 

moyenne 

inférieure 

Classe 

populaire et 

défavorisés 

Travail 78 64 72 80 80 75 79 78 

Tolérance 64 71 70 63 59 63 63 67 

Solidarité 62 66 62 61 62 60 61 66 

Services Publics 46 43 45 44 39 41 48 48 

Ordre 45 23 34 52 42 39 46 52 

Laïcité  41 46 36 36 35 41 42 41 

Innovation 40 47 39 30 45 48 38 34 

Nation 39 23 31 34 47 32 43 40 

Mérite 34 27 30 34 44 29 36 36 

Réforme 29 29 20 30 26 30 29 30 

Répondent: Très important 
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Question : Et pour chacun des mots suivants, dites-moi s’il représente pour vous quelque chose de très, plutôt, plutôt pas ou pas du 
tout important ?  

Attribution des valeurs perçues comme très importantes 

S/T  

Oui 

52% 

Question : Pour chacun des mots suivants, dites-moi si selon vous, il s’agit d’une notion plutôt de gauche, plutôt de droite, ni de 
gauche ni de droite ou autant de gauche que de droite. 

 

Ensemble des Français 

15

27

35

21

2

15

6

3

3

4

16

4

2

4

22

6

8

12

10

11

7

5

6

5

8

6

6

4

32

18

16

13

13

14

16

16

12

9

3

3

2

3

2

1

2

2

3

1

12

12

Travail

Tolérance

Solidarité

Services Publics

Ordre

 Laïcité

Innovation

Nation

Mérite

Réforme 29 

34 

39 

40 

41 

45 

46 

62 

64 

78 

Notion très 
importante  % 

Ni de gauche, ni de droite Plutôt de droite  Plutôt de gauche Autant de gauche que de droite Ne se prononce pas 

Note de lecture 

Les résultats se lisent de la manière suivante: 

Parmi les 78% de Français qui considèrent que le 

travail est une notion très importante, 15% jugent 

qu’elle est une valeur « plutôt de gauche »  
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Question : Et pour chacun des mots suivants, dites-moi s’il représente pour vous quelque chose de très, plutôt, plutôt pas ou pas du 
tout important ?  

Valeurs « de gauche » perçues comme très importantes 

- selon la proximité politique  

S/T  

Oui 

52% 

Question : Pour chacun des mots suivants, dites-moi si selon vous, il s’agit d’une notion plutôt de gauche, plutôt de droite, ni de 
gauche ni de droite ou autant de gauche que de droite. 

 

Considèrent qu’il s’agit d’une notion « plutôt de gauche » ET très importante 

* Attention bases faibles 

ENSEMBLE 

DES FRANÇAIS 
S/T Gauche % 

EXG-PC-FG-PS-

VERTS 

dont 

PS 

MoDem S/T Grande 

Droite % 

UMP-FN 

dont 

UMP 

dont 

FN 

Solidarité 35 54 57 24 19 18 21 

Tolérance 27 42 40 22 13 14 13 

Services publics 21 35 34 14 10 9 12 

Travail 15 23 22 6 10 8 15 

Laïcité 15 23 25 12 10 8 14 

Innovation 6 13 11 2 1 1 3 

Réforme 4 8 7 - 2 2 5 

Nation 3 5 6 - 3 2 7 

Mérite 3 6 3 2 1 - 3 

Ordre 2 2 2 4 1 1 - 
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Question : Et pour chacun des mots suivants, dites-moi s’il représente pour vous quelque chose de très, plutôt, plutôt pas ou pas du 
tout important ?  

Valeurs « de droite » perçues comme très importantes 

- selon la proximité politique  

S/T  

Oui 

52% 

ENSEMBLE 

DES FRANÇAIS 
S/T Gauche % 

EXG-PC-FG-PS-

VERTS 

dont 

PS 

MoDem S/T Grande 

Droite % 

UMP-FN 

dont 

UMP 

dont 

FN 

Ordre 22 16 15 16 37 39 33 

Travail 16 7 7 20 29 34 17 

Nation 12 6 4 15 23 23 23 

Réforme 11 4 4 15 20 25 4 

Mérite 10 3 3 12 20 21 15 

Innovation 8 4 3 7 16 18 12 

Laïcité 6 3 2 9 9 10 8 

Tolérance 4 2 2 3 9 10 5 

Services publics 4 3 2 2 6 4 13 

Solidarité 2 2 1 2 5 5 4 

Considèrent qu’il s’agit d’une notion « plutôt de droite » ET très importante 

Question : Pour chacun des mots suivants, dites-moi si selon vous, il s’agit d’une notion plutôt de gauche, plutôt de droite, ni de 
gauche ni de droite ou autant de gauche que de droite. 
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Question : Et pour chacun des mots suivants, dites-moi s’il représente pour vous quelque chose de très, plutôt, plutôt pas ou pas du 
tout important ?  

Valeurs « autant de gauche que de droite » et perçues 

comme très importantes - selon la proximité politique  

S/T  

Oui 

52% 

ENSEMBLE 

DES FRANÇAIS 
S/T Gauche % 

EXG-PC-FG-PS-

VERTS 

dont 

PS 

MoDem S/T Grande 

Droite % 

UMP-FN 

dont 

UMP 

dont 

FN 

Travail 32 34 34 38 32 32 32 

Tolérance 18 18 20 16 17 17 17 

Nation 16 16 16 15 16 17 14 

Innovation 16 16 15 34 12 13 11 

Solidarité 16 15 13 12 16 17 16 

Laïcité 14 16 17 19 9 10 7 

Ordre 13 13 11 17 13 10 21 

Services publics 13 14 14 16 13 12 14 

Mérite 12 13 12 14 13 9 22 

Réforme 9 10 8 9 8 8 9 

Considèrent qu’il s’agit d’une notion « autant de gauche que de droite » ET très importante 

Question : Pour chacun des mots suivants, dites-moi si selon vous, il s’agit d’une notion plutôt de gauche, plutôt de droite, ni de 
gauche ni de droite ou autant de gauche que de droite. 
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V – Gauche, droite et classe sociale subjective 
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Question : Sur le plan politique, vous vous considérez :  

Ensemble des Français 

Le positionnement gauche / droite 

29

7

8

18

28

10

Plutôt de droite 

Plutôt de gauche 

Franchement de gauche 

Franchement de droite Ne se prononce pas 

Ni de gauche, ni de droite 

2912

8

10

31

10

Rappel Ipsos 2000 

S/T  
À droite 

35 % 

S/T  
À gauche 

39 % 

S/T  
À droite 

43 % 

S/T  
À gauche 

39 % 
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Question : Sur le plan politique, vous vous considérez :  

Le positionnement gauche / droite 

- selon la proximité politique  

Sympathisants 

ENSEMBLE 

DES 

FRANÇAIS 

S/T Gauche % 

EXG-PC-FG-PS-

VERTS 

dont 

PS 

MoDem S/T Grande 

Droite % 

UMP-FN 

dont 

UMP 

dont 

FN 

Franchement de gauche 10 21 19 - - - - 

Plutôt de gauche 29 56 64 25 6 3 15 

S/T À Gauche 39 77 83 25 6 3 15 

Plutôt de droite 28 7 5 46 58 68 30 

Franchement de droite 7 2 - 1 20 18 26 

S/T À droite 35 9 5 47 78 86 56 

Ni de gauche, ni de droite  18 10 8 26 12 8 20 

Ne se prononce pas  8 4 4 2 4 3 9 

TOTAL 100 100 100 100 100 100 100 
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Question : Sur le plan politique, vous vous considérez :  

Le positionnement gauche / droite 

- selon l’âge  

ENSEMBLE DES 

FRANÇAIS 
Moins de 35 ans 35-59 ans 60 ans et plus 

Franchement de gauche 10 10 11 8 

Plutôt de gauche 29 31 30 28 

S/T À Gauche 39 41 41 36 

Plutôt de droite 28 23 26 35 

Franchement de droite 7 8 5 10 

S/T À droite 35 31 31 45 

Ni de gauche, ni de droite  18 18 20 12 

Ne se prononce pas 8 10 8 7 

TOTAL 100 100 100 100 
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Question : Sur le plan politique, vous vous considérez :  

Le positionnement gauche / droite 

- selon la catégorie sociale  

ENSEMBLE 

DES 

FRANÇAIS 
PCS de l’interviewé Catégorie sociale subjective 

Cadres 

supérieurs 

Professions 

intermédiaires 
Employés Ouvriers 

Classe moyenne 

supérieure et 

privilégiés 

Classe 

moyenne 

inférieure 

Classe 

populaire et 

défavorisés 

Franchement de gauche 10 17 10 8 9 9 11 10 

Plutôt de gauche 29 43 35 29 22 34 30 24 

S/T À Gauche 39 60 45 37 31 43 41 34 

Plutôt de droite 28 19 26 24 27 26 30 22 

Franchement de droite 7 4 5 8 7 9 8 3 

S/T À droite 35 23 31 32 34 35 38 25 

Ni de gauche, ni de droite  18 12 17 22 22 17 14 28 

Ne se prononce pas 8 5 7 9 13 5 7 13 

TOTAL 100 100 100 100 100 100 100 100 
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Question : Avec laquelle de ces deux opinions êtes-vous le plus  d’accord ? 

Ensemble des Français 

La pertinence des notions de droite et de gauche 

Ne se prononce pas 

Les notions de droite et de gauche sont toujours 
valables pour comprendre les prises de position des 

partis et des hommes politiques  

Les notions de droite et de gauche sont 
dépassées : ce n’est plus comme cela qu’on 

peut juger les prises de positions 
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Question : Avec laquelle de ces deux opinions êtes-vous le plus  d’accord ? 

La pertinence des notions de droite et de gauche 

- selon la proximité politique 

Sympathisants 

ENSEMBLE 

DES FRANÇAIS 
S/T Gauche % 

EXG-PC-FG-PS-

VERTS 

dont 

PS 

MoDem S/T 

Grande 

Droite % 

UMP-FN 

dont 

UMP 

dont 

FN 

Les notions de droite et de gauche 
sont dépassées : ce n’est plus 

comme cela qu’on peut juger les 
prises de positions 

58 51 44 76 57 56 63 

Les notions de droite et de gauche 
sont toujours valables pour 

comprendre les prises de position 
des partis et des hommes 

politiques  

 

35 45 50 22 39 41 31 

Ne se prononce pas  7 4 6 2 4 3 6 

TOTAL 100 100 100 100 100 100 100 
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Question : Avec laquelle de ces deux opinions êtes-vous le plus  d’accord ? 

La pertinence des notions de droite et de gauche  

- selon l’âge 

ENSEMBLE DES 

FRANÇAIS 
Moins de 35 

ans 

35-59 ans 60 ans et plus 

Les notions de droite et de gauche sont dépassées : ce n’est 
plus comme cela qu’on peut juger les prises de positions 

58 53 62 56 

Les notions de droite et de gauche sont toujours valables 
pour comprendre les prises de position des partis et des 

hommes politiques  
35 38 33 36 

Ne se prononce pas 7 9 5 8 

TOTAL 
100 100 100 100 
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Question : Avec laquelle de ces deux opinions êtes-vous le plus  d’accord ? 

La pertinence des notions de droite et de gauche 

 - selon la catégorie sociale 

ENSEMBLE 

DES FRANÇAIS 
PCS de l’interviewé Catégorie sociale subjective 

Cadres 

supérieurs 

Professions 

intermédiaires 
Employés Ouvriers 

Classe moyenne 

supérieure et 

privilégiés 

Classe moyenne 

inférieure 

Classe populaire 

et défavorisés 

Les notions de droite et de 
gauche sont dépassées : ce n’est 

plus comme cela qu’on peut juger 
les prises de positions 

58 59 61 63 53 60 59 54 

 

Les notions de droite et de 
gauche sont toujours valables 
pour comprendre les prises de 

position des partis et des hommes 
politiques  

35 38 38 30 36 35 36 33 

Ne se prononce pas 7 3 1 7 11 5 5 13 

TOTAL 100 100 100 100 100 100 100 100 
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Question : A laquelle des catégories suivantes avez-vous le sentiment d’appartenir ?  

La classe sociale subjective  

24

4

16

4

1

51

Les privilégiés ou les gens aisés  

La classe moyenne supérieure 

La classe moyenne inférieure 

La classe populaire  

Les défavorisés 

Ne se prononce pas  

Ensemble des Français 
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Question : A laquelle des catégories suivantes avez-vous le sentiment d’appartenir ?  

La classe sociale subjective  

- selon la proximité politique  

Sympathisants 

ENSEMBLE 

DES FRANÇAIS 
S/T Gauche % 

EXG-PC-FG-PS-

VERTS 

dont 

PS 

MoDem S/T 

Grande 

Droite % 

UMP-FN 

dont 

UMP 

dont 

FN 

Les privilégiés ou les gens aisés  4 3 4 4 4 5 3 

La classe moyenne supérieure 24 24 24 24 27 29 22 

La classe moyenne inférieure 51 51 49 57 53 54 49 

La classe populaire  16 19 21 12 12 10 16 

Les défavorisés 4 2 1 3 4 2 10 

Ne se prononce pas  1 1 1 - - - - 

TOTAL 100 100 100 100 100 100 100 
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Question : A laquelle des catégories suivantes avez-vous le sentiment d’appartenir ?  

La classe sociale subjective 

- selon l’âge  

ENSEMBLE DES 

FRANÇAIS 
Moins de 35 ans 35-59 ans 60 ans et plus 

Les privilégiés ou les gens aisés  4 3 4 3 

La classe moyenne supérieure 24 25 24 22 

La classe moyenne inférieure 51 53 50 52 

La classe populaire  16 12 17 18 

Les défavorisés 4 6 4 4 

Ne se prononce pas  1 1 1 1 

TOTAL 100 100 100 100 
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Question : A laquelle des catégories suivantes avez-vous le sentiment d’appartenir ?  

La classe sociale subjective 

- selon la catégorie sociale  

ENSEMBLE 

DES 

FRANÇAIS 
PCS de l’interviewé 

Cadres 

supérieurs 

Professions 

intermédiaires 
Employés Ouvriers 

Les privilégiés ou les gens aisés  4 7 2 1 2 

La classe moyenne supérieure 24 57 28 17 9 

La classe moyenne inférieure 51 32 55 58 60 

La classe populaire  16 3 14 19 24 

Les défavorisés 4 0 1 5 4 

Ne se prononce pas  1 1 - - 1 

TOTAL 100 100 100 100 100 


